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και συνεχίζεται . . . Να η ευκαιρία π
Ξαφνικά, τα 7 κόκκινα, μπλε και μαύρα 

ανθρωπάκια του πρώτου φύλλου του
Διαγωνισμού Ασφαλείας 1983, έγιναν
διάσημα,,
Εκατοντάδες συνάδελφοι απ'όλες τις
Υπηρεσίες προσπάθησαν να καταλάβουν
αν ο χοντρός με το κράνος και τα δυο
χέρια στις τσέπες κατεβαίνει τη σκάλα 

πιο επικίνδυνα από τον αδύνατο
χωρίς κράνος που έχει το αριστερό
χέρι στην τσέπη» Αν είναι αρκετό να
σκέπτεται την ασφάλεια το κόκκινο
ανθρωπάκι που ανεβαίνει τη σκάλα για
να μη σκοντάψει πάνω στα 2 εμπόδια
και τέλος ποιός από τους δύο κυρίους
με το βαλιτσάκι θα αντιμετωπίσει καλύτερα 

μια ενδεχόμενη πτώση.
Τελικά, 503 συνάδελφοι αποφάσισαν ν'
απαντήσουν, Σκέφθηκαν, ρώτησαν, συζήτησαν 

το πράγμα και μετά συμπλήρωσαν 
προσεκτικά το 1ο φύλλο του διαγωνισμού, 

βάζοντάς το, στην συνέχεια,
στα ειδικά κουτιά που είχαν τοποθετηθεί 

σε τρία σημεία του Εργοστασίου
και ένα του Οικισμού, όπως προβλέπεται 

από τους όρους του Διαγωνισμού,
Τη Παρασκευή 21 Ιανουαρίου έγινε από
την Υπηρεσία Προλήψεως Ατυχημάτων η
διαλογή των απαντήσεων. Από το σύνολο 

των συμμετοχδντων βρέθηκαν 116
σωστές απαντήσεις, Σ'αυτό το σημείο
θα πρέπει να τονίσουμε ότι αρκετοί
συμμετέχοντες δεν περιορίστηκαν στις
ζητούμενες απαντήσεις αλλά έκαναν
και δικές τους παρατηρήσεις,που πολλές 

απ'αυτές φανέρωναν μεγάλη οξυδέρ
κεια και παρατηριτικότητα.Συγχαίρουμε
και ευχαριστούμε όλους τους συμμετέχοντες, 

ανεξάρτητα αν απάντησαν σωστά 

ή όχι, τόσο για την συμμετοχή
τους όσο και για το ενδιαφέρον που
έδειξαν, με τον τρόπο αυτό, για τα
προβλήματα της ασφάλειας
Την ίδια μέρα - την Παρασκευή - στις
3 το απόγευμα, έγινε στο γραφείο της
Διεύθυνσης η κλήρωση για τον τυχερό
που θα κέρδιζε το ρολόι του Ιανουαρίου, 

μεταξύ των 116 που απάντησαν
σωστά, Η κλήρωση ανέδειξε νικητή τον
κ» Θωμά Καρβούνη του Χυτηρίου, με
αριθμό μητρώου ADG 6765.
0 Διαγωνισμός Ασφαλείας 1983 ξεκίνησε, 

Και συνεχίζεται,,,
Αλ, Δασύρας

Οι όροι του διαγωνισμού
Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό
έχουν όλοι οι εργαζόμενοι στο Αλουμίνιο 

της Ελλάδος, Αυτοί που επιθυμούν 

να συμμετάσχουν πρέπει να συμπληρώνουν 

κάθε μήνα το αντίστοιχο
φύλλο διαγωνισμού που υπάρχει στο
ημερολόγιο ασφαλείας 1983 και μετά
να το βάζουν στα ειδικά κουτιά που
θα είναι στη διάθεσή τους από τις 15

μέχρι 20 κάθε μήνα. Τα σημεία που θα
τοποθετούνται τα κουτιά είνα:1)Πύλη
Εργοστασίου ,2)Κτίριο Συντήρησης Αλου
μίνας, 3) Χυτήριο και 4) Γραφείο Οικισμού 

στα Άσπρα Σπίτια, Κάθε μήνα
θα γίνεται κλήρωση μεταξύ των επιτυχόντων 

και ο νικητής θα κερδίζει ένα
ρολόι. Στο τέλος του χρόνου θα γίνει
κλήρωση μεταξύ όλων των συμμετοχόν-
των με έπαθλο μια έγχρωμη τηλεόραση
ή ένα στερεοφωνικό συγκρότημα. Το
κριτήριο για τη συμμετοχή στη μενάλη
κλήρωση θα είναι ανελλιπής υποβολή
των απαντήσεων κάθε μήνα και όχι με
διαλλείματα ή όλων μαζί τον Δεκέμβριο
Διευκρινίζουμε-όπως άλλωστε αναφέρεται 

και σε διπλανή στήλη-ότι ειδικά
για τον διαγωνισμό του Φεβρουαρίου
θα γίνουν δεκτές νέες συμμετοχές για
την μεγάλη κλήρωση , ακόμα κι'αν δεν
υπέβαλαν έγκαιρα του φύλλου του Ιανουαρίου, 

Εξυπακούεται βέβαια ότι όλοι
οι εργαζόμενοι διατηρούν το δικαίωμα
συμμετοχής στο διαγωνισμό του μηνός,
όποιο μήνα θέλουν.

Η στιγμή έφτασε. Σε λίγα δευτερόλεπτα 
ο ένας από τους 116 νικητές του

Διαγωνισμούς Ασφαλείας 1983 για τον
μήνα Ιανουάριο θα έχει κερδίσει το
πρώτο από τα 12 ρολόγια,
0 κ. Renooij, Διευθυντής του Εργοστασίου, 

τραβάει από τη κληρωτίδα το
δελτίο συμμετοχής του τυχερού. Τη
σκηνή παρακολουθεί ο κ. de Chassey,
Υποδιευθυντής Προϊστάμενος Διοικητικών 

Υπηρεσιών που φαίνεται στο βάθος 

και ο κ. Nadal , Υποδιευθυντής
Προϊστάμενος Τεχνικών Υπηρεσιών,
που... δεν φαίνεται πουθενά γιατί ο
φωτορεπόρτερ μας δεν κατάφερε να τον
χωρέσει στη φωτογραφία.

"Αυτό το ρολόι ποιδς θα το πάρει;".,
0 κ, Renooij έχει τραβήξει το δελτίο
συμμετοχής του τυχερού που κερδίζει
το ρολόι του Ιανουαρίου.
Είναι ο κ. Θωμάς Καρβούνης του Χυτηρίου.

νέο επικουρικό
ταμείο

Με το Προεδρικό Διάταγμα 633/9.10.82
όλοι οι εργαζόμενοι που δεν υπάγονται 

σε επικουρικό ταμείο, από τη 1η
Φεβρουαρίου 1983 θα υπαχθούν στο Ταμείο 

Επικουρικής Ασφαλίσεως Μισθωτών
Η εισφορά των ασφαλισμένων στο Επικουρικό 

Ταμείο ανέρχεται σε 3% πάνω
στις μηνιαίες μικτές αποδοχές, σύμφωνα 

πάντοτε με τις ισχύουσες διατάξεις 
του I ΚΑ περί ανωτάτης κλάσεως.

Οι προϋποθέσεις συνταξιοδοτήσεως αυτού 

του Επικουρικού Ταμείου είναι οι
εξής:
α) 1,000 μόνο ημερομίσθια κατά την
πρώτη πενταετία για συνταξιοδότηση
λόγω γήρατος. Μετά την πενταετία τα
1000 ημερομίσθια αυξάνονται κατά 1 75
για κάθε χρόνο μέχρι να φθάσουν τα
από το ΙΚΑ απαιτούμενα,
β) 700 μόνο ημερομίσθια κατά τη πρώτη 

πενταετία για συνταξιοδότηση λόγω 

αναπηρίας ή θανάτου από κοινή νόσο, 

Εάν η αναπηρία ή ο θάνατος οφείλεται 

σε ατύχημα εκτός εργασίας τα
μισά (350).

Μετά από παράπονα πολλών συνα-'
δέλφων που μας είπαν ότι δεν πρόλα- I

βαν να ενημερωθούν έγκαιρα νύρω από |τις λεπτομέρειες του Διαγωνισμού και ι

από το γενονός ότι το ημερολόγιο μοιράστηκε 

στο προσωπικό - για λόνους
ανωτέρας βίας - κάπως καθυστερημένα 3 \
η Διεύθυνση του Εργοστασίου δέχτηκε |

την ακόλουθη εισήνηοή μας:
Όσοι δεν πρόλαβαν να στείλουν το
δελτίο συμμετοχής τους για το μήνα '

Ιανουάριο, θα έχουν τώρα την ευκαι- '

ρία να το στείλουν μαζί με τη συμμε-Ι
τοχή τους του Φεβρουαρίου, Έτσι δεν ι
θα χάσουν τη δυνατότητα να συνεχίσουν ■

μέχρι το Δεκέμβριο και να συμμετάσ- ι
χουν στη μεγάλη κλήρωση για την τη- (

λεόραση.
Όπως είναι ευνόητο, οι συνάδελφοι
αυτοί θα συμμετάσχουν στη κλήρωση
του Φεβρουαρίου, δεδομένου ότι η κλή .

ρωση του Ιανουαρίου έχε ι_ήδη _γ_ίνε u _

0 κ. Θωμάς ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Υποτίμηση και
συνέπειες...

Τον Ιανουάριο, το βασικό οικονομικό
γεγονός υπήρξη η υποτίμηση της δραχμής.

Καθένας θα αναρωτήθηκε ποιές θα
ήταν οι συνέπειες στα οικονομικά του
Αλουμινίου της Ελλάδος και οι πιό
αισιόδοξοι ίσως να πιστεύουν ότι η
υποτίμηση αυτή μεταφράζεται σε σημαντικό 

κέρδος για την Εταιρεία,
Το θέμα είναι περισσότερο πολύπλοκο
απ'όσο φαίνεται. Ας το εξετάσουμε
μαζί.
Και πρώτα απ'όλα τί γίνεται με τις
δαπάνες μας;
Οι δαπάνες σε συνάλλαγμα (αγορά πρώτων 

υλών π. χ,) θα αντιπροσωπεύουν
περισσότερες δραχμές από πριν, σε ποσοστό 

ίσο με αυτό της υποτίμησης.
Οι δαπάνες σε δραχμές δεν θα πρέπει
να επηρεαστούν εκτός από αυτές που
συνδέονται   με την ισοτιμία του δολ-
λαρίου (ηλεκτρική ενέρνεια και βωξίτης 

που αγοράζουμε από τρίτους) και
που θα αυξηθούν.
Ας μιλήσουμε τώρα για τα έσοδα.
Τα έσοδα σε συνάλλαγμα, αυτά δηλαδή
που προέρχονται από το τμήμα της παραγωγής 

μας που εξάγεται, θα αντιπροσωπεύουν 

και αυτά περισσότερες
δραχμές από πριν και έτσι αντισταθμίζεται 

η αύξηση των δαπανών σε δραχμές, 

για αγορές υλικών από το εξωτερικό.

Όσον αφορά τα έσοδα σε δραχμές, εξαρτώνται 

από την τιμή πώλησης του
αλουμινίου στην Ελλάδα που πρέπει να
ακολουθεί απόλυτα την εξέλιξη των
διεθνών τιμών πώλησης.

' Ετσι εδώ και
περισσότερο από ένα χρόνο η εμπορική 

μας Διεύθυνση χρειάστηκε να παραχωρήσει 

τιμές πολύ χαμηλότερες από
τις τιμές καταλόγου. Οι εκπτώσεις
αυτές θα μπορέσουν τώρα να μειωθούν
προοδευτικά   Πρέπει να σημειωθεί ότι
στην περίπτωση αυτή δεν πρόκειται

Σήμερα μιλάμε με τον συνάδελφο Ν.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ.

0 συνάδελφος Νίκος Αθανασίου είναι
από τους πιό παληούς εργαζόμενους
στο τμήμα του Χυτηρίου.
Μπορεί λοιπόν κανείς να πει ότι μιακι "έχουμε φάει ψωμί κι αλάτι" που
λένε πήραμε το θάρρος Ξανοίξουμε
μια μικρή κουβεντούλα μαζύ του.
Αλήθεια Νίκο πες μας πότε ήλθε στο
Εργοστάσιο και γιατί διάλεξες το
Αλουμίνιον της Ελλάδος σαν επαγγελματική 

αποκατάσταση;

Ήρθα τον Δεκέμβριο του 1965 και
έπιασα δουλειά στην ΚΑΜ0Μ στην Κεντρική 

Αποθήκη. Πολύ σύντομα 21.3,66
πέρασα στη δύναμη του Χυτηρίου σαν
μόνιμος.
Τότε δούλευαν τα δυο μου αδέλφια οι
οποίοι και μ'έφεραν εδώ αφ'ενδς και
αφ'ετέρου,εδώ που τα λέμε, το μερο-
κάμματο ήταν διπλάσιο σχεδόν από τ'
άλλα εργοστάσια, Κάτι που με συνέφερε

Πως βλέπεις γενικά την εργασία σου
σήμερα αν την συγκρίνουμε με κείνη
των πρώτων χρόνων καθώς και τη ζωή
ποιοτικά στα Άσπρα Σπίτια;
Πάντα σε κάτι καινούργιο υπάρχουν
δυσκολίες με το καιρό ξεπερνιούνται
και η δουλειά είναι πιό ευχάριστη
Στην αρχή είμασταν άγνωστοι μέσα σε
αγνώστους. Με το καιρό δημιουργήσαμε
φιλίες, κουμπαριές και τώρα υπάρχει
ευρύτατη γνωριμία.
Τα Άσπρα Σπίτια είναι χωριό σύγχρονο,

διαθέτει πολλές υπηρεσίες που μας
ευκολύνουν: Τάπεζα,ΟΤΕ .Ταχυδρομείο
κ„α. Δίνει επίσης την δυνατότητα στα
παιδιά να ασχοληθούν με διάφορα ΣΠΟΡ
τέ ν ν ις, κολύμβηση , ιστιοπλοΐα, σκι κ. α
που λείπουν ακόμη και από τις μεγάλες 

πόλεις
Εργάζεσαι βάρδια κι "ασφαλώς έχεις
αρκετές ώρες ελεύθερες. Πώς τα περνάς; 

έχεις κανένα χόμπυ; τίποτε άλλα
ενδ ιαφέροντα;
Αφού εκπληρώσω τις ανάγκες του σπιτιού 

περνάω τις ώρες μου στον ΜΕΔΕΩ-
ΝΑ παίζοντας σκάκι και σε συνδυασμό
με την Αντίκυρα σπάω τη ρουτίνα.
Πες μας Νίκο λίγα λόγια για τον άνθρωπο 

Αθανασίου και την οικογένειάτου,	
Κατάγομαι από τα Πετρανά Κοζάνης και
πολύ μικρός έμεινα ορφανός, βρέθηκα
σε ορφανοτροφείο της Βέρροιας,
Ήμουν βλέπεις ο έκτος από τα επτά
αδέλφια και κατέληξα στη Ρόδο όπου
τέλειωσα το Δημοτικό,
Μετά στη Κεφαλλονιά για τρία χρόνια
φοίτησα σαν υφαντουρνός και εργάστηκα 

στο Λαναρά, στη Νάουσα.
Μετά το στρατιωτικό κατέληξα εδώ,
Η νυναίκα μου είναι από το Κυριάκι
και έχω δυο παιδιά, τον Γιώργο 14
ετών και τον Αντώνη 11 ετών.
Τι σκοπεύεις για το μέλλον, ποιοι
είναι οι στόχοι σου και πως σκέπτεσαι 

για τη συνέχεια της ζωής στον
εργασιακό και κοινωνικό τομέα;
Για το μέλλον τον πρώτο λόγο έχει
η υγεία μου. Δόξα τω θεψ μέχρι τώρα
είμαι καλά.
Τον δεύτερο λόγο, τα παιδιά,δεν γνωρίζω 

την εξέλιξή τους   Εάν έρθουν
ευνοϊκά σκοπεύεω να συνεχίσω εδώ την
εργασία μου μέχρι το τέλος,.,

I, Ρήγας



ΜΙΑ ΝΕΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
Όου Ο ΚΕΡΑΜΙΔΑ

3 ΑΥΤΟΚΛΕΙΣΤΑ

Τα αυτόκλειστα σχήμα 1 είναι μεγάλα
μεταλλικά δοχεία πιέσεως που κύριο

σκοπό έχουν να θερμάνουν το αιώρημα

Στο εσωτερικό κάθε αυτοκλεί
στσυ υπάρχει ένα πολύπλοκο πλέγμα
σωλήνων μέσα απο τόυς οποίους διοχετεύεται

ατμός Απ'έξω απο τους σωλήνες

κυκλοφορεί το αιώρημα που
μπαίνει στο επάνω μέρος του αυτοκλεί
στου και βγαίνει απο το κάτω χωρίς
να έρχεται σε επαφή με τον ατμό 0
ατμός συμπυκνούμενος μέσα στους σωλήνες

μεταδίδει δια μέσου των μεταλλικών

τους τοιχωμάτων μεγάλο μέρος
απο την θερμότητα που περιέχει
Έτσι το αιώρημα θερμαίνεται και ο
ατμός μετατρέπεται σε νερό που 3γαί
νει απο το κάτω μέρος του αυτοκλεί
στου χωριστά απο το αιώρημα
Κάθε αυτόκλειστο είναι εφοδιασμένο
με ισχυρή ανάδευση η οποία
α διευκολύνει την μετάδοση θερμότητας

απο τον ατμό στο αιώρημα και
3 εμποδίζει τους κόκκους του βωξί
του που περιέχονται στο αιώρημα να
κατακαθίσουν στον πυθμένα του αυτό
κλειστου φράζοντας έτσι τον σωλήνα
της εξόδου του αιωρήματος
4 M0N0TUBULAIRE

Η ανάπτυξη της τεχνολογίας έχει να
αντιπαραθέσει σήμερα μία άλλη λύση
σε αντικατάσταση των αυτοκλείστων
Η λύση αυτή είναι η M0N0TUBULAIRE
που δουλεύει στη Γερμανία απο το
1917 και στο εργοστάσιο της SALIN
DRES στη Γαλλία απο το 1976
Η νέα αυτή τεχνολονία στηρίζεται
στήν αρχή που φαίνεται στο σχήμα 2

ΣΧΗΜΑ Ζ
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όπου είναι σχεδιασμένος ένας σωλήνας
με διπλά τοιχώματα Απο τον εσωτερικό

σωλήνα περνάει το αιώρημα και από
τον εξωτερικό διοχετεύεται ατμός
Το σύστημα αυτό είναι ενας απλός
εναλλάκτης θερμότητος που θερμαίνει
το αιώρημα όπως ακριβώς ενα αυτόκλειστο

και μάλιστα με καλλίτερη από
δοση
Μία εγκατάσταση προσβολής M0N0TUBU
LAIRE αποτελείται απο πολλούς τέτοιους

διπλούς σωλήνες τοποθετημένους
στη σειρά
5 ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ M0N0TUBULAI RE

Ποιό είναι το κύριο χαρακτηριστικό
της M0N0TUBULAIRE έναντι της κλασσικής

τεχνολογίας των αυτοκλείστων
0 συντελεστής μεταδόσεως θερμότητος
είναι στην M0N0TUBULAIRE 2 έως 3 φο
ρές μεγαλύτερος απ'ότι στα αυτόκλειστα

0 συντελεστής αυτός εκφράζει το
πόσο εύκολα μεταβιβάζεται η θερμότητα

απο το συμπυκνούμενο ατμό προς
το αιώρημα δια μέσου των μεταλλικών
τοιχωμάτων των σωλήνων
Τό πλεονέκτημα αυτό της M0N0TUBULAI
RE οδηγεί στα εξής αποτελέσματα
α Οι απαιτούμενες επιφάνειες σωλήνων

για μετάδοση θερμότητος είναι
μικρότερες Επομένως για ίδια επιφάνεια

έχουμε αρκετά μεγάλη οικονομία
ατμού θερμάνσεως άρα πετρελαίου

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

3 Μείωση στα έξοδα καθαρισμού των
μικρότερων επιφανειών εναλλαγής θερμότητος

Άλλα πλεονεκτήματα της M0N0TUBULAI
RE είναι
γ Μείωση στην κατανάλωση ηλεκτρικής
ενέργειας για τον λόγο ότι δεν υπάρ
χουν αναδεύσεις όπως στα αυτόκλειστα
δ Μείωση στα έξοδα συντηρήσεως
6 Η M0N0TUBULAIRE της ADG

Για να γίνει η επέκταση του εργοστασίου
είναι απαραίτητο να ενισχυθή

το τμήμα προσ3ολής Έτσι αποφασίσθη
κε να ενισχυθή μόνον η σειρά προσβολής

No 2 του εργοστασίου μας με την
προσθήκη στοιχείων M0N0TUBULAIRE
Η μορφή της MONOTUBULAI RE του εργοστασίου

μας φαίνεται λεπτομεριακώς
στο σχήμα No 3 Αποτελείται απο 4

στοιχεία MONOTUBULAI RE ΕΙ Ε2 Ε3
και Ε4 Καθένα απο τα στοιχεία αυτά
αποτελείται απο 4 διπλούς σωλήνες εν
σειρά Α Β Γ και Δ τοποθετημένους
με μία ελαφρά κλίση στο ίδιο επίπεδο
Οι 4 τετράδες σωλήνων τοποθετούνται
η μία κάτω απο την άλλη σε διαφορετι
κά επίπεδα
Κάθε οριζόντια τετράδα σωλήνων τροφό
δοτείται με ατμό που προέρχεται απο
ενα εκτονωτή Έτσι κάθε οριζόντια
τετράδα σωλήνων παίζει τον ρόλο ενός
αυτόκλειστου Κάθε ενας απο τους διπλούς

σωλήνες Α Β Γ Δ έχει μήκος
50 μέτρα και διάμετρο ο μεν εσωτερικός

απο τους δυο σωλήνες 250 χιλιοστά
ο δε εξωτερικός 360 χιλιοστά

Μία τέτοια τετράδα σωλήνων ζυγίζει
περίπου 30 τόννους ενώ ενα αυτόκλειστο

ζυγίζει περίπου 69 τόννους χωρίς

φυσικά να λάβουμε υπ'όψιν μας
την φέρουσα μεταλλική κατασκευή που
είναι και αυτή 3αρύτερη στην περίπτω
ση των αυτοκλείστων
Όλοι μαζί οι σωλήνες καθώς και η

μεταλλική κατασκευή που τις στηρίζει
θα κλεισθούν μέσα σε ενα μονωμένο

κτίριο για να περιορισθούν οιαπώ
λείες θερμότητος Η λύση αυτή μονώ
σεως είναι καλύτερη έναντι της μονώ
σεως του κάθε σωλήνα χωριστά διότι
είναι φθηνότερη και επιτρέπει να γί
νωνται εύκολα εργασίες στους σωλήνες
Τά περισσότερα στοιχεία MONOTUBULAI
RE που περιγράφαμε θα μπουν μεταξύ
του μπαλλονιού και του αυτόκλειστου
No 1 της σειράς προσβολής No 2

Στην θέση και λιγώτερες αποθέσεις
σχηματίζονται στους σωλήνες και ο

καθαρισμός τους είναι εύκολος με θει
ϊκό οξύ η εξήγηση γι'αυτό δίνεται
πιο κάτω
Για το πάντρεμα αυτό της MONOTUBULAI
RE και της κλασσικής σειράς κρίθηκε
απαραίτητο για την ασφαλή λειτουργί
α να υπάρχουν 2 μπαλλόνια ενα πριν
απο την M0N0TUBULAIRE και ενα πριν
απο τα αυτόκλειστα Έτσι το αυτόκλειστο

1 θα παίζει και τον ρόλο του
δεύτερου μπαλλονιού
Οι εργασίες για την σύζευξη της ΜΟΝΟ

TUBULAIRE με την σειρά 2 θα γίνουν
σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες

μεταξύ 15 Φεβρουαρίου και 15 Μαρτίου

1983 Έτσι μετά την ημερομηνία
αυτή η σειρά 2 θα δουλεύει ως εξής
Το αιώρημα προσβολής μετά τις αντλίες

αιωρήματος θα περνά διαδοχικά
α απο το μπαλλόνι β τα τέσσερα
στοιχεία M0N0TUBULAIRE γ τα αυτόκλειστα

No 1 και 2 τα οποία δεν θα
θερμαίνωνται αλλα θα χρησιμεύουν σαν
χρόνος παραμονής για την καταβίθυση
των αργιλλοπυριτικών ενώσεων δ 5

αυτόκλειστα προθερμαντήρες ε 4 αυτό
κλειστά αντιδραστήρες στ 3 αυτόκλει
στα παραμονής και ζ 9 εκτονωτές
Ένα αυτόκλειστο προθερμαντήρας και
ενα αυτόκλειστο αντιδραστήρας θα είναι

απομωνομένα για καθαρισμό Το
αυτόκλειστο 9 θα μετατροπή σε αντι¬

δραστήρα δηλ θα τροφοδοτείται αποκλειστικά

με ζωντανό ατμό
Τα 4 στοιχεία της MONOTUBULAI RE θα
καθαρίζονται με θειικό οξύ κατά την
διάρκεια του σταματήματος της σειράς
και έτσι δεν θα απομονόνωνται απο
την σειρά
7 ΑΠΟΘΕΣΕΙΣ

Κατά την διάρκεια της αντιδράσεως
προσβολής του βωξίτου απο την σόδα
δημιουργούνται ανάλονα με την θερμοκρασία

διάφορες χημικές ενώσεις που
επικάθονται πάνω στην επιφάνεια των
σωλήνων θερμότητος και τις βρωμίζουν
Έτσι αυξάνεται η αντίστασι στο δρόμο

της θερμότητος απο τον ατμό προς
το αιώρημα και ο συντελεστής μεταδόσεως

θερμότητος μειώνεται
Γι'αυτό ο κυριότερος λόγος για τον
οποίο απομονώνουμε τα αυτόκλειστα
επι 15 ημέρες κάθε 2-3 μήνες είναι
να καθαρίσουμε τις βρωμισμένες επιφά
νειες των σωλήνων θερμάνσεως
Σε χαμηλές σχετικά θερμοκρασίες το
πυρίτιο που περιέχεται στο 3ωξίτη δι
αλύεται μαζί με την αλουμίνα απο την
σόδα νια να απο3ληθή στην συνέχεια
απο το διάλυμα της σόδας όταν η θερ
μοκρασία φθάση σε μία ωρισμένη περιο
χή υπό μορφήν αργιλλοπυριτικού νατρίου

που καταβυθίζεται κατά προτίμηση
πάνω στις επιφάνειες θερμάνσεως

Αυτό μπορεί να οδηγήση μέχρι βούλωμα
των σωλήνων της M0N0TUBULAIRE στην
επικίνδυνη ζώνη θερμοκρασιών διότι
οι αποθέσεις είναι αρκετά μεγάλες σε
ποσότητα και πραγματοποιούνται σε αρ
κετά σύντομο χρόνο
Σε υφηλότερες θερμοκρασίες οι αποθέσεις

έχουν διαφορετική χημική σύσταση
και δεν διαλύονται απο το θειικό

οξύ Διαλύονται όχι τέλεια όμως από
μίγμα υδροφθορικού και φθοριοπυριτι
κού οξέως
8 ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΕΠΙΦΑΝΕΙΩΝ ΟΕΡΜΑΝΣΕΩΣ

Για τον καθαρισμό των επιφανειών θερ
μάνσεως χρησιμοποιούμε σήμερα δύο
τρόπους τον χημικό και το μηχανικό
α Χημικός καθαρισμός
0 χημικός καθαρισμός γίνεται με την
κυκλοφορία οξέως μέσα απο τα αυτόκλειστα

ή τα στοιχεία της M0N0TUBU
LAIRE που θέλουμε να καθαρίσουμε
Για τον χημικό καθαρισμό των αυτοκλείστων

και των στοιχείων M0N0TUBU
LAIRE που δουλεύουν σε χαμηλές θερμοκρασίες

χρησιμοποιείται το θειικό
οξύ το οποίο καθαρίζει τελείως τις
επιφάνειες εναλλανής θερμότητος
Για τον χημικό καθαρισμό των αυτοκλεί
στων και των στοιχείων της M0N0TUBU
LAIRE που δουλεύουν σε υφηλές θερμό
κρασίες έχει δοκιμασθή στο εργοστάσιο

της Salindres μίγμα υδροφθορικού
και φθοριοπυριτικού οξέως Στα αυτόκλειστα

τα αποτελέσματα δεν ήταν πάρα

πολύ θετικά Το θέμα πάντως είναι
υπο έρευνα Στην M0N0TUBULAIRE τα
αποτελέσματα είναι θεαματικά σε σύγκριση

με τα αυτόκλειστα όχι όμως τέ
λεια Γι'αυτό χρειάζεται 1 έως 2 φορές

το χρόνο και μηχανικός καθαρισμός
των αντιστοίχων σωλήνων

3 Μηχανικός καθαρισμός
0 μηχανικός καθαρισμός των αυτοκλείστων

γίνεται σε 4 φάσεις
Το βράσιμο το προκαταρκτικό καθάρισμα

το κάφιμο και το φινίρισμα
0 μηχανικός καθαρισμός των σωλήνων
της M0N0TUBULAIRE γίνεται με την βοήθεια

μιάς αερόσφυρας ειδικής κατασκευής

n οποία λειτουργεί και προωθείται

μέσα στούς σωλήνες με την βοήθεια

πεπιεσμένου αέρα
Η ποιότητα του μηχανικού καθαρισμού
είναι γενικά κατώτερη του χημικού
και το κόστος του μεγαλύτερο εκτός
του ότι είναι επίπονος
9 ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΗΜΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ

Η ενκατάσταση αυτή έχει προβλεφθή
για το χημικό καθαρισμό με θειικό
οξύ των πρώτων αυτοκλείστων των δύο
σειρών του εργοστασίου μας και της
M0N0TUBULAIRE
Ξεκίνησε τον Ιούνιο του 1982 Στα
πρώτα επτά αυτόκλειστα κάθε σειράς
που δοκιμάσθηκε είχε πολύ μεγάλη επι
τυχία Ελπίζουμε ότι και στην M0N0TU
BULAIRE η επιτυχία θα είναι εξ'ίσου
μεγάλη
Τελειώνοντας θα θέλαμε να ζητήσουμε
συγνώμη απο τους αναγνώστες γιατί
δέν βρήκαμε ακόμη ένα όρο μονολεκτικό

στα Ελληνικά που να μπορή να απο
δώσει με ακρίβεια αυτό που εκφράζει
ο όρος M0N0TUBULAIRE Αλλά θα θέλαμε
επίσης να ζητήσουμε απ'αυτούς που
πρόκειται να επισκεφθούν το τμήμα
προσβολής να μην παραξενευτούν αν ακούσουν

εκεί την Λέξη σκουληκαντέρα
γιατί αυτή είναι n ονομασία που έχουν
δώσει οι χειριστές του τμήματος στην
καινούργια εγκατάσταση

νεα νεα νεα
ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Φεύγει σε σύνταξη στις 31 Ιανουαρίου
η κα ΓΙΑΚΟΥΜΑΤΟΥ Άννα από τα Γραφεία

Αθηνών

ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Με υπηρεσιακό σημείωμα έγιναν γνωστά
οι εξής ονομασίες του προσωπικού των
Υποδιευθύνσεων Αλουμίνας και Κεντρικών

Τεχνικών Υπηρεσιών

α Αρχιεργοδηγοί
ΦΕΥΓΑΣ Ιωάννης στην Υπηρεσία Επεκτάσεως

ΗΛΙΑΔΗΣ Αντώνιος στην Υπηρεσία Συντηρήσεως

ΜΑΝΙΑΣ Μιχαήλ στην Υπηρεσία Συντηρήσεως

3 Βοηθοί Αρχιεργοδηγού
ΚΥΡΙΑΚΟΣ Νικόλαος στην Ηλεκτρολογική

Υπηρεσία
ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ Νικόλαος στην Ηλεκτρολογική

Υπηρεσία
ΑΥΓΟΥΣΤΙΔΗΣ Κων/νος στην Ηλεκτρολογική

Υπηρεσία
ΣΑΒΙΔΗΣ Παναγιώτης στην Ηλεκτρολογική

Υπηρεσία
ΣΤΕΡΓΙΟΥ Γεώργιος στην Υπηρεσία Μετρήσεων

Ρυθμίσεων και Αυτοματισμού
ΜΑΜΑΚΟΥ Μαρία στην Υπηρεσία Συντηρήσεως

BOITEL Dani el στην Υπηρεσία Συντηρήσεως

ΣΤΑΥΡΟΥ Χρήστος στην Υπηρεσία Συντηρήσεως

ΑΙΑΚΟΣ Σπυρίδων στην Υπηρεσία Συντηρήσεως

ΣΙΦΑΚΗΣ Νικόλαος στηνΥπηρεσία Συντηρήσεως

ν Υπεύθυνοι Τεχνίτες
ΒΑΓΓΗΣ Νικόλαος στην Αλουμίνα
ΜΠΑΛΑΜΩΤΗΣ Κων/νος στην Αλουμίνα
ΓΚΑΒΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ Κων/νος στην Αλουμίνα
ΚΩΣΤΑΣ Ευάγγελος στην Ηλεκτρολογική
Υπηρεσία
ΤΖΩΡΤΖ0Π0ΥΛ0Σ Νικόλαος στην Υπηρεσία
Συντήρησης
ΚΑΚΑΡΙΔΗΣ Ευάννελος στην Συντήρηση
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Ιωάννης
ΛΟΥΛΟΥΔΗΣ Θεόδωρος
ΛΑΖΑΡΟΥ Ιωάννης
ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ Κων/νος
ΜΠΡΩΜΗΣ Ερρίκος
ΓΑΛΑΝΗΣ Ιωάννης
ΚΑΡΡΑΣ Γεώργιος
ΘΕΟΧΑΡΗΣ Γεώργιος
δ Ειδικευμένοι Τεχνίτες
ΚΑΠΟΥΚΙΝΗΣ Κων/νος στην Αλουμίνα
ΒΕΒΕΛΟΣ Νικόλαος στήν Υπηρεσία Μετρή
σεων-Ρυθμίσεων και Αυτοματισμού
ΚΡΕΜΜΥΔΑΣ Ιωάννης στην Ηλεκτρολογική
Υπηρεσία
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ Παναγιώτης στην Ηλεκτρολογική

Υπηρεσία
ΟΝΟΜΑΣΙΑ
Από τη 1η Ιανουαρίου 1983 ο κ,Κωνσ
ταντίνος ΚΟΥΚΛΕΛΗΣ ονομάζεται Οικονομικός

Διευθυντής της Εταιρείας

νέο επικουρικό
ταμείο

γ Αρκεί και ένα 1 μόνο ημερομίσθιο
για τη συνταξιοδότηση λόγω αναπηρίας

ή θανάτου από εργατικό ατύχημα
ή επαγγελματική νόσο

Διευκρινίζεται ότι η εισανωγή των
παραπάνω εργαζομένων στο Ταμείο Επικουρικής

Ασφαλίσεως Μισθωτών είναι
υποχρεωτική

Κ„ Σγούρας

Υποτίμηση και
συνέπειες

για κέρδος αλλά για μια μικρή μείωση
της ζημίας που υφίσταται σήμερα

η Εταιρεία σε κάθε τόννο Αλουμινίου
που πουλάει
Συνοψίζοντας μπορούμε να πούμε ότι
είναι αδύνατο σήμερα να κάνουμε τον
ισολονισμδ των επιπτώσεων της υποτίμησης

στην επιχείρησή μας„ Μπορούμε
μόνο να ελπίζουμε ότι οι επιπτώσεις
αυτές θα μειώσουν κατά ένα μικρό
μέρος την ζημία που προ3λέπουμε για
το 1983
Στην πραγματικότητα δεν μπορούμε να
αναμένουμε ουσιαστική 3ελτίωση της
οικονομικής κατάστασης της Εταιρείας
μας παρά μόνο από μια σημαντική αύξηση

της τιμής του αλουμινίου στην
πανκόσμια αγορά

R Descoubes


